Проект «Дворовая практика 2020»
 Проектные модули:
 - «Двор - пространство игры и общения»
- «Двор - пространство межпоколенческих связей»
- «Двор - место событийности»
- «Двор - социальная среда взросления подростков»
В рамках реализации модуля «Двор - пространство игры и общения» на дворовых площадках планируется организация спортивных и   интеллектуальных игр, игр на взаимодействие и коммуникацию: футбол, волейбол и теннис, снайпер и стритбол. Участников проекта ждут интерактивные программы: бой эрудитов и  «Форд-боярд», квизы и квесты, дебаты и батлы.
Традиционный  проект «Дворы Сарова» направлен на организацию соревнований по футболу междворовых команд.  Ежегодно более 20 команд футболистов разного возраста участвуют в проекте.
Ворк-шопы  различной направленности соберут вместе любителей мастерить,  здесь  ребята смогут проявить творческие способности.  
В рамках реализации модуля "Двор,  пространство межпоколенных связей " планируется реализация проекта «Песни опаленные войной», «Памятные даты», «Ветераны нашего двора».
 В рамках реализации модуля «Двор - место событийности» будут проведены мероприятия, посвященные календарным праздникам  и  событиям: Международному дню защиты детей, Дню России, Дню физкультурника, Дню Российского флага. Ребята будут участвовать во флеш-мобах,  патриотических акциях, спортивных мероприятиях, конкурсах. 
В рамках реализации модуля «Двор - социальная среда взросления подростков» будут реализованы молодежные проекты: 
«Я-блогер» - разговор о проблемах молодежи и способов их решения, разбор кейсов актуальных ситуаций. 
«Дай лапу, друг» - проект направлен на организацию деятельности по  поддержке бездомных животных.
 «Театр во дворе»- подготовка и проведение кукольного спектакля по правовой тематике во дворе для  детей младшего возраста,


