ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
2024-2025 учебный год

Цель: создание современного открытого образовательного пространства как условие формирования и развития творческой личности конкурентоспособной в современных условиях.


Задачи: 
· Обеспечить доступность и равные возможности получения обучающимися дополнительного образования, в том числе – детям с особенностями в развитии и ограниченными возможностями здоровья; детям, находящимся в трудной жизненной ситуации; детям из семей с низким социально-экономическим статусом. 
· Расширить диапазон образовательных услуг в соответствии с запросами детей и родителей. 
· Разработать организацию образовательной деятельности по индивидуальным образовательным траекториям с одаренными детьми.
· Создать условия для введения новых мест в дополнительном образовании туристско-краеведческой направленности Федерального проекта «Успех каждого ребенка» Национального проекта «Образование».
· Развивать целевую модель наставничества в системе дополнительного образования детей путем организации работы по увеличению наставников и наставляемых в формах «педагог-ребенок», «ребенок-ребенок» на платформе «Навигатор дополнительного образования».
· Оказывать содействие молодежи в приобретении положительного опыта реализации общественных инициатив и социальных проектов, обеспечивающих формирование их социальной активности.
· Вовлекать родителей воспитанников и обучающихся в деятельность клубов по месту жительства.
· Проводить досуговые мероприятия, направленные на формирование личностного отношения детей, подростков и молодежи к духовно-нравственным ценностям, традициям и нормам российское общества. 
· [bookmark: _GoBack] Организовать методическую работу в учреждении с опорой на распространение опыта работы педагогов в различных направлениях.
